



这个“五一”小长假,更多市民选择在家门口看风景,休闲度假,放松心情。记者先后到几处公园及景点探访,大多数市民能够做到文明游园;也有些游人的不文明行为煞了风景。



■孩子们在公园写生。本报记者 张海强 摄



■有人在智慧体育公园绿地内搭起帐篷。本报记者 李兵 摄



■有游客进入花丛中拍照。本报记者 张海强 摄

# 家门口的“诗和远方”也挺美的

省会美景令人心旷神怡 可别让不文明行为拉低她的颜值

## 省城人家门口乐享“五一”

本报讯(记者 冯月静)这个“五一”小长假,更多的市民选择不出远门,在家门口看风景休闲度假。在新开放的石煤机城市更新项目智慧体育公园、丹枫园等公园里,市民们收获着不小的惊喜;在人民广场、西清公园的月季展上,大家领略着市花月季的魅力;在滹沱河畔、太平河岸,市民们悠闲地赏着两岸风景;在动物园里看动物;在植物园里观芍药;到市内的其他免费公园、游园内休闲度假……

小长假这几天,新开放的石煤机城市更新项目智慧体育公园无疑是省会最火的网红打卡地。这座给了省会市民无限遐想的公园一经开放,就成为市民们关注的焦点,大家纷纷从四面八方赶到这里,一睹其风采。篮球场上、网球场内、乒乓球台前、健身步道上,都是戴着口罩健身的人们。而最热闹的当数儿童活动区,那动感单车喷泉,在孩子们的脚下,成为了欢乐的源泉。“这个公园建得太好了!满足了不同人群的健身需求,充满了城市活力!”住在附近的居民王先生笑着说。

新开放的丹枫园内也游人如织。篮球场、乒乓球台、健身器材……都成为人们的最爱。大家在这里舒活筋骨,休闲健身,好不惬意。“现在这新公园功能多了,大家不仅能看风景,还能打篮球、打乒乓球,休息的同时也健身,满足大家更多的生活需求。”市民李女士如是说。

五一小长假期间,在人民广场和西清公园,石家庄市第十八届月季展火热进行,许多喜欢月季花的市民都赶来了。5月的月季,红的似火,粉的似霞,白的如雪……争奇斗艳,姹紫嫣红。“5月,是花中皇后月季的主场,我每年都来看月季展,看到这么鲜艳的花,所有的烦恼就都没了。”市民陈女士一边看花,一边赞叹。

此时,植物园内的芍药也开了,硕大的花朵,艳丽多彩,戴着口罩的市民们在这里漫步、拍照,享受着美丽的休闲时光。在动物园里,外放场上的大熊猫、大象、长颈鹿都悠闲自得,戴着口罩的游客们纷纷驻足观看。

同时,在世纪公园、水上公园、长安公园、裕西公园等省会各大公园和一些街边小游园里,市民们都戴着口罩有序游览,人们在公园内或欣赏园内风景,或泛舟湖上,或带着孩子在游乐场内玩耍,或在健身器材上舒活筋骨,美好的一天就这样惬意地度过。在太平河岸,在滹沱河边,那宽阔的水面、粼粼的波光和两岸的绿柳红花,让人心旷神怡。在假日里,人们或凭栏远眺,或沿河散步,放松心情,惬意度假。

## 这些不文明行为 看看你身边有没有

□本报记者 李兵

### 公园内随意吸烟 家长做了坏榜样

■时间:5月1日 地点:友谊公园

友谊公园以竹著称,园内翠竹障目、摇曳生辉,给周围居民提供了一个休闲的好场所。5月1日上午,记者从公园南门进入,看到一名男士此时正在健康步道旁边独自抽烟。随风飘散的烟味儿,让不少市民纷纷掩鼻快步走过。

“小伙子,大家都在附近锻炼身体和游玩呢,你却在这随意抽烟,不是危害自己和大家的健康吗?”一名老大妈上前好心劝告吸烟男士,他尴尬地笑了笑,立

即把手中的香烟掐灭并扔进了垃圾桶。

公园北侧的儿童乐园,吸引了许多小朋友来此玩耍。不过,一些家长却把自己的孩子带到了附近的草坪上随意踩踏,更有甚者,还将盛开的月季花摘下来,让孩子把花瓣扔到了附近的河水当中。“公园给大家提供了这么好的游玩场所,就是个别人的不文明行为太煞风景了!而且还带着孩子,家长们这可是给孩子做了坏的榜样啊。”游客杨女士说道。

### 家长带孩子绿地乘凉 还有人搭帐篷

■时间:5月2日 地点:智慧体育公园

位于省会建华大街与和平路交叉口的石煤机城市更新项目智慧体育公园,于5月1日正式对外开放,成为了节日期间广大市民休闲娱乐、运动健身的好去处。

5月2日10时40分许,记者在公园里看到了不和谐的一幕。在公园篮球场南侧的一处草地上,有一家四口人,或站或坐在新铺设的草地中央,完全不理睬身旁众多市民投来的目光。年幼的小孩子在草地上蹦蹦跳跳,大人则坐在草地上有说有笑。而就在他们身边,还竖立着一块写有“绕行三五步 留得芳草绿”

字样的提示牌。

“家门口总算有公园了,这两天我天天带着孩子来玩,特别开心!”居住在公园对面某小区的居民华先生说,“公园里很多设施设备都是新的,如果刚开放就被破坏了,真的让人心疼!”华先生称,不久前他还看到有一些孩子攀爬雕塑,他马上就提醒了孩子们的家长。

当天18时许,发生在公园一角的一幕,更是让人惊掉了下巴。记者发现,一名身穿黑色半袖上衣的男子,竟然带着家人在公园的绿地中搭起了一顶深绿色的帐篷……

### 动作举止不雅观 垃圾随意丢弃

■时间:5月2日 地点:龙泉湖湿地公园

位于鹿泉区的龙泉湖湿地公园时下风景如画。5月2日下午,记者刚从西门进入,就看到在入口南侧的座椅上坐着一名举止十分不雅的男士。该男士慵懒地斜倚在椅子一侧,跷起腿光脚踩在椅子中间,引来很多游客异样的目光。大概是感觉到了他人的目光注视,该男士几分钟后收敛了自己的不文明行为。

游客沿园内健身步道一路前行,走累了就在路旁设置的长椅上休息,可谓十分惬意。不过,一些人却有些放松“过头”了,完全将文明游园抛在脑后。在一处路边的长椅上,一名男士将脱下的鞋子放在长椅上,跷起二郎腿玩着手机。不远处,两名男士旁若无人地坐

在椅子上“吞云吐雾”,使得路过的游人不得不远离他们。“有些人的行为举止真不雅观也不文明,在这里,大家只有自觉才能创造美好的游园体验。”游客党先生这样认为。

行至湖边,在此处戏水的游人逐渐增多。尽管不远处就有“湖边危险 注意安全”的提示牌,但不少人却完全视而不见。同时,湖旁绿丛中还有随手丢弃的食品包装袋、纸巾、矿泉水瓶等垃圾。景区的一名环卫工称,每到节假日游客就会增多,其中有少数游客会乱扔东西,给打扫清洁带来了不便,希望大家能够文明旅游,共同维护公园美景。